
Teoretická £ást - 14.1.2021

1. (a) Zformulujte:

� Rolleovu v¥tu,

� Lagrangeovu v¥tu o st°ední hodnot¥,

� Cauchyovu v¥tu o st°ední hodnot¥

(3 body)

(b) Lagrangeovu v¥tu o st°ední hodnot¥ dokaºte (1 bod).

(c) Nech´ f : [1, 2]→ R je spojitá na [1, 2], f(1) = 7, f(2) = 13
a f má derivaci na (1, 2). Rozhodn¥te o platnosti následu-
jících tvrzení:

(i) existuje c ∈ (1, 2), ºe f ′(c) > 0,

(ii) existují c, d ∈ (1, 2), c 6= d, ºe f ′(c) > 0 a f ′(d) > 0,

(iii) existuje c ∈ (1, 2), ºe f ′(c) = 4c

(4 body).
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2. (a) Napi²te de�nici d¥lení intervalu, dolního (riemannovského)
sou£tu a dolního Riemannova integrálu (3 body).

(b) Zformulujte v¥tu o vlastnostech d¥lení (1 bod).

(c) Nech´ f, g : [−3, 3]→ R jsou omezené na [−3, 3]. Rozhod-
n¥te o platnosti následujících tvrzení:

(i) je-li f ≥ g na [−3, 3], potom s(f,D) ≥ s(g,D) pro
libovolné D ∈ D([−3, 3]),

(ii) je-li f ≥ g na [−3, 3], potom
∫ 3

−3
f ≥

∫ 3

−3
g,

(iii) je-li f lichá, potom

∫ 3

−3
f ≤ 0,

(iv) je-li f lichá, potom

∫ 3

−3
f ≥ 0,

(v) je-li f lichá a spojitá na [−3, 3], potom
∫ 3

−3
f = 0,

(vi) je-li f(x) ≥ x, x ∈ [−3, 3], potom
∫ 3

−3
f ≥ 0,

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (4 body).
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3. (a) De�nujte pojmy f(x) = o(g(x)), x → a a f(x) ∼ g(x),
x→ a (2 body).

(b) Nech´ f : R → R má v bod¥ 6 vlastní derivaci. Dokaºte,
ºe platí

f(x)− f ′(6)(x− 6)− f(6) = o(x− 6), x→ 6.

(1 bod).

(c) Nech´ f , g, ϕ, ψ jsou de�novány na R a nech´ spl¬ují
f(x) ∼ g(x), x → 1 a ϕ(x) ∼ ψ(x), x → 1. Rozhodn¥te o
platnosti následujících tvrzení:

(i) f(x) + ϕ(x) ∼ g(x) + ψ(x), x→ 1,

(ii) f(x) · ϕ(x) ∼ g(x) · ψ(x), x→ 1,

(iii)
f(x)

ϕ(x)
∼ g(x)

ψ(x)
, x→ 1,

(iv) pokud f ′ a g′ existují vlastní na R, potom

f ′(x) ∼ g′(x), x→ 1,

(v) pokud F je primitivní funkce k f na R a G je primitivní
funkce k g na R, potom

F (x)− F (1) ∼ G(x)−G(1), x→ 1

.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (5 bod·).
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